
 

Titlu: Predarea ștafetei 

Text: Deuteronom 31:1-32:52 

Idee centrală: Fii gata să lupți pentru generația ta, deoarece credincioșia, nu 

succesul, este măsura vieții! 

 

 

1. Structura textului 

 

31:1-8 ultimele cuvinte ale lui Moise 

31:9-13 citirea Legii cu regularitate 

31:14-30 Moise și Iosua înaintea lui Dumnezeu 

32:1-47 cântarea lui Dumnezeu 

32:48-52 moartea lui Moise 

 

 

2. Ultimele cuvinte ale lui Moise     31:1-8 

 

 Care sunt cele două certitudini pe care Moise le subliniază la finalul lucrării sale? 

 Domnul Dumnezeul tău va merge El Însuşi înaintea ta, va nimici neamurile acestea 

dinaintea ta şi vei pune stăpânire pe ele 

 Domnul o va face prin Iosua 

 

                       
 

 Ce înseamnă faptul că Moise spune același lucru lui Iosua ca și poporului? 

 roluri diferite dar aceeași misiune, aceeași credință, aceeași inimă 

 

 Pe ce fundament așează Moise întărirea și îmbărbătarea poporului? 



 pe cunoașterea lui Dumnezeu 

 

„4Domnul va face neamurilor acestora cum a făcut lui Sihon și Og, împărații amoriților, și 

țării lor, pe care a nimicit-o. 5Domnul vi le va da în mână și le veți face după poruncile pe 

care vi le-am dat.” (Deuteronomul 31:4-5) 

 

 Cât de important este să-ți ridici stâlpi de aducere aminte în urma trăirii cu Dumnezeu? 

 

„2Binecuvântează, suflete, pe Domnul și nu uita niciuna din binefacerile Lui!”  

(Psalmii 103:2) 

 

 Ce risc poate fi întrezărit în cuvintele lui Moise? 

 

„6Întăriți-vă și îmbărbătați-vă! Nu vă temeți și nu vă înspăimântați de ei, căci Domnul 

Dumnezeul tău va merge El Însuși cu tine, nu te va părăsi și nu te va lăsa.”” 

(Deuteronomul 31:6) 

„8Domnul Însuși va merge înaintea ta, El Însuși va fi cu tine, nu te va părăsi și nu te va 

lăsa; nu te teme și nu te înspăimânta!” (Deuteronomul 31:8) 

 

 → ce risc aduce cu sine teama de oameni? 

 

„28Nu vă temeți de cei ce ucid trupul, dar care nu pot ucide sufletul; ci temeți-vă mai 

degrabă de Cel ce poate să piardă și sufletul, și trupul în gheenă.” (Matei 10:28) 

 

Schimbul de ştafetă trebuie să asigure continuitatea, în împlinirea planurilor lui 

Dumnezeu. 

 

3. Citirea Legii cu regularitate    31:9-13 

 

 Care a fost soluția lui Dumnezeu pentru a aduce generațiile viitoare în contact cu 

Legea? 

 în fiecare an al iertării (din șapte în șapte ani) să se citească Legea la sărbătoarea 

corturilor 
 

„12Să strângi poporul, bărbații, femeile, copiii și străinul care va fi în cetățile tale, ca să audă și să învețe să 

se teamă de Domnul Dumnezeul vostru, să păzească și să împlinească toate cuvintele legii acesteia. 
13Pentru ca și copiii lor, care n-o vor cunoaște, s-o audă și să învețe să se teamă de Domnul Dumnezeul 

vostru, în tot timpul cât veți trăi în țara pe care o veți lua în stăpânire, după ce veți trece Iordanul.” 

(Deuteronomul 31:12-13) 

 

 

4. Moise și Iosua înaintea lui Dumnezeu    31:14-30 

 

 Ce ne-am fi așteptat să le spună Dumnezeu lui Moise și lui Iosua la ceremonia de 

predare a ștafetei desfășurate înaintea Lui? 

 lui Moise: recunoașterea slujirii, renunțării, dedicării și credincioșiei lui de-alungul 

celor 40 de ani 



 lui Iosua: încurajare și motivare pentru a urma exemplul lui Moise 

 conform v.14: să-i comunice lui Iosua poruncile pentru noua poziție 

 

 Despre ce le vorbește Dumnezeu lui Moise și Iosua? 

 lui Moise: 

 despre poporul care va călca legământul și-L va părăsi 

 despre o cântare care să fie martoră între El și popor 

 lui Iosua: 

 îl lasă să audă ce se va întâmpla cu poporul după ce Moise va adormi împreună 

cu părinții săi 

 întăreşte-te şi îmbărbătează-te, căci tu vei duce pe copiii lui Israel în ţara pe care 

am jurat că le-o voi da; şi Eu Însumi voi fi cu tine 

 

 Ce înseamnă această abordare a lui Dumnezeu? 

 

Inima lui Dumnezeu și planurile Lui sunt mai importante decât slujitorul Său. 

 

„7Cine dintre voi, dacă are un rob care ară sau paște oile, îi va zice când vine de la câmp: 

«Vino îndată și șezi la masă»? 8Nu-i va zice mai degrabă: «Gătește-mi să mănânc, încinge-

te și slujește-mi până voi mânca și voi bea eu; după aceea, vei mânca și vei bea și tu»? 9Va 

rămâne el îndatorat față de robul acela, pentru că robul a făcut ce-i fusese poruncit? Nu 

cred. 10Tot așa și voi, după ce veți face tot ce vi s-a poruncit, să ziceți: «Suntem niște robi 

netrebnici; am făcut ce eram datori să facem.»” (Luca 17:7-10) 

 

 Suntem gata să acceptăm o astfel de perspectivă? 

 

 Ce efect au avut aceste cuvinte ale lui Dumnezeu asupra lui Iosua? S-a resemnat el cu 

previziunea lui Dumnezeu de după moartea lui Moise? 

 nu, ci Iosua luptă cu credincioșie pentru a amâna deznodământul prezis de 

Dumnezeu dincolo de generația sa 

 

Iosua 24:14-22 

[lupta lui Iosua pentru popor] 

„14Acum, temeți-vă de Domnul și slujiți-I cu scumpătate și credincioșie. Depărtați 

dumnezeii cărora le-au slujit părinții voștri dincolo de râu și în Egipt și slujiți Domnului. 
15Și dacă nu găsiți cu cale să slujiți Domnului, alegeți astăzi cui vreți să slujiți: sau 

dumnezeilor cărora le slujeau părinții voștri dincolo de râu, sau dumnezeilor amoriților, în 

a căror țară locuiți.  

 

[lupta personală a lui Iosua] 

Cât despre mine, eu și casa mea vom sluji Domnului.”  

 

[efectul asupra poporului] 
16Poporul a răspuns și a zis: «Departe de noi gândul să părăsim pe Domnul și să slujim 

altor dumnezei. 17Căci Domnul este Dumnezeul nostru. El ne-a scos din țara Egiptului, din 

casa robiei, pe noi și pe părinții noștri; El a făcut înaintea ochilor noștri acele minuni mari 



și ne-a păzit în tot timpul drumului pe care l-am urmat și în mijlocul tuturor popoarelor pe 

la care am trecut. 18El a izgonit dinaintea noastră pe toate popoarele și pe amoriții care 

locuiau țara aceasta. Și noi vom sluji Domnului, căci El este Dumnezeul nostru.» 

 

[deznodământul prezis de Dumnezeu] 
19Iosua a zis poporului: «Voi nu veți putea să slujiți Domnului, căci este un Dumnezeu 

sfânt, un Dumnezeu gelos; El nu vă va ierta fărădelegile și păcatele. 20Când veți părăsi pe 

Domnul și veți sluji unor dumnezei străini, El Se va întoarce și vă va face rău și vă va 

nimici, după ce v-a făcut bine.» 

 

[asumarea poporului] 
21Poporul a zis lui Iosua: «Nu! Căci vom sluji Domnului.» 22Iosua a zis poporului: «Voi 

sunteți martori împotriva voastră înșivă că ați ales pe Domnul, ca să-I slujiți.» Ei au 

răspuns: «Suntem martori!»”  

 

Fii gata să lupți pentru generația ta, deoarece credincioșia, nu succesul, este măsura 

vieții! 

 

5. Cântarea lui Dumnezeu     32:1-47 

 

 Cum este descris Dumnezeu în această cântare? 

 Cum este descris păcatul poporului? 

 De ce o astfel de cântare profund încărcată cu teologie? 

 Legea li se citea o dată la șapte ani, cântarea o purtau cu ei zilnic în rutina vieții 

oriunde se aflau 
 

 

6. Moartea lui Moise      32:48-52 

 

 Ce spune despre Dumnezeu faptul că nu Și-a schimbat hotărârea în ceea ce privea 

intrarea lui Moise în țara promisă? 

 

„19Dumnezeu nu este un om, ca să mintă, Nici un fiu al omului, ca să-I pară rău. Ce a spus, 

oare nu va face? Ce a făgăduit, oare nu va împlini?” (Numeri 23:19) 

 

 

7. Principiile aplicative 

 

 Schimbul de ştafetă trebuie să asigure continuitatea, în împlinirea planurilor lui 

Dumnezeu. 

 Inima lui Dumnezeu și planurile Lui sunt mai importante decât slujitorul Său. 

 Fii gata să lupți pentru generația ta, deoarece credincioșia, nu succesul, este măsura 

vieții! 


